

СОДРУЖЕСТВО ИСКУССТВА И ТРУДА

СКОЛЬКО ВСТРЕЧ ЕЩЕ ВПЕРЕДИ!

ПОЧТИ всех артистов Театра имени Вахтангова можно было увидеть вчера в Центральном доме работников искусства. На этот раз вахтанговцы выступали в роли хозяев вечера. А их гостями были рабочие завода «Динамо».

— Нашей дружбе девять лет, — рассказывает председатель «Клуба молодого рабочего» завода «Динамо» заслуженный артист РСФСР Василий Лановой. — За это время мы не выпустили ни одного спектакля без предварительного просмотра его динамовцами.

В. Лановой еще что-то хочет сказать, но его отступает группа подростков, завязавшая оживленную беседу. На помощь мне приходит секретарь парткома завода «Динамо» Э. Иванов.

— Сколько бы ни встречались ребята из бригады Анатолия Ладного со своим школьгой, никогда не надо встать. Увидел на моем лице недоумение, Э. Иванов добавляет: — В. Лановой не успел рассказать вам, что он является почетным членом бригады токарей. И не только он. Народный артист республики, лауреат Ленинской премии Михаил Ульянов — тоже почетный член бригады токарей-карусельщиков Бориса Козина, а народная артистка РСФСР Юлия Барсова — членом коллектива коллектива Н. Сериковой. И это не символическая дружба. Ни одно сколько-нибудь значительное событие в жизни артиста или рабочего не проходит без участия обоих. Актеры — члены бригад приезжают на предприятия, когда их заводские товарищи отчитываются о своих трудовых делах, а те в свою очередь не пропускают ни одного спектакля, ни одного творческого вечера артиста. Теперь по примеру краснопольцев и 1-го ПЗ мы тоже заключим новые обязательства с Театром имени Ва-

хангова к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В зал вошел народный артист СССР Николай Гриценко. Он кого-то ищет глазами и, увидев, спешит навстречу. Позже я разговорился с солисткой ансамбля актера, Марией Спирини — одна из лучших штамповщиц завода, руководитель бригады коммунистического труда. Она приехала на вечер со всей бригадой. Знакомые: ее подруги Н. Медведева, Т. Палагина, В. Телятникова, В. Орлова до того, как принять в свой трудовой коллектив актера, не очень увлекались театром. Редко бывали на спектаклях. Творческая дружба, частые встречи с М. Гриценко сделали их большими любителями театрального искусства. Не раз обсуждали они всей бригадой новые работы актера, а тот в свою очередь часто советовался с ними перед тем, как взять за ту или иную роль.

Настоящая крепкая дружба связывает два студенческих коллектива — завод и театр. Директор театра О. Иванов рассказал мне, что однажды, когда бригада, почетным членом которой является Михаил Ульянов, начала отвечать с планом, артист немедленно поехал на завод.

— О чем уж они там говорили, не знаю, — смеясь добавляет О. Иванов. — Но только после этого ребята передавали, а сейчас стоят во главе соревнования за досрочное выполнение пятилетки.

Позже, когда я вновь беседовал с Василием Лановым, он сказал: — В нашем коллективе большой интерес вызвали опубликованные в «Вечерней Москве» взаимные обязательства наших коллег из МХАТа и Театра имени Массовата и их друзей с Красного пролетария и 1-го подшипникового завода о творческом содру-



Встреча артистов Театра имени Евг. Вахтангова с рабочими завода «Динамо» в ЦДРИ. НА СНИМКЕ (слева направо): токарь А. КРАВЧЕНКО, заслуженный артист РСФСР В. ЛАНОВОЙ, токарь В. ЯКИН, эспертовщица А. ИВАНКИНА, Л. БОГДАНОВА, штамповщица М. СПИРИНА и народный артист СССР Н. ГРИЦЕНКО. Фото В. ПАРАДНИ.

жеству искусства и труда. Это содружество взаимно обогащает и творчески, и производственно коллективы. Ведь мысли тех и других направлены сейчас к тому, чтобы достойными делами ознаменовать историческое событие — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

— И еще мне хочется сказать об одном, — сказала заключившая артист. — Завод для нас стал вторым домом. Здесь мы умеем узнавать людей, открываем для себя тайники рабочего характера. И, поверьте, когда мне придется сыграть нашего современника на сцене или в кино, мне будет что сказать зрителю.

Эта встреча закончилась поздно вечером. Представители завода «Динамо» и артисты рассказали, как они готовятся к славному юбилейному вечеру, обсуждали планы дальнейшего сотрудничества, договорились о новых встречах.

В. САДОВСКИЙ.